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Sikeres termésbetakaritással 
köszöntsük Augusztus 23-át

Kemény munka folyik most 
falun. A dolgozó földművesek 
erőt nem kiméivé, fáradságot 
nem ismerve, éjjet-nappá tesz
nek a termés : veszteség nélkül 
való begyűjtéséért, hazafias kö
telességük teljesítéséért. A dol
gozó parasztok megértették Pár- 
turik tanítását, tudatában van
nak annak, hogy ia ífermésbe^ 
gyűjtés sikere- mindnyájunk

V kenyerét jelenti.
, A termésbegyüjtés: győzelme, 

nemcsak kenyerét, hanem több 
húst, zsírt, cukrot és más élel
miszert jelenj:, mind ja városi, 
mjnd a falusi dolgozók számá
ra. Jelenti a béketábor erősö
dését, jelenti a munkás-paraszt 
szövetség izmosodását. Több 
nyersanyagot kapnak gyáraink, 
több feldolgozott iparcikket, 
ruhát, ciipőt és más cikket vá
sárolhatnák a falusi szövetkeze
tekben is a dolgozó földművesek. 
Ezen keresztül erősödik orszá
gunk építő ereje. Újabb hatal
mas gyárakat építünk, bányákat 
nyitunk. Több traktor és több 
kombájn dolgozik a szántófölde
ken, ügyre napfényesebbé • vá
lik. a hoísnlap, könnyebb, szebb 
és jobb leáz az életünk./, Ezek az 
eredmények újabb és újabb csa
pást jelentenek az amerikai— 
angol háborús uszitók hazai' 
cinkosaira, a béke, a dolgozó 
nép esküdt ellenségeire: a ku- 
Tákokra.

Kolozsvár-tartomány dolgozó 
parasztjai ennek tudatában vég
zik a termésbetakaritást. Nagy 
erőfeszítéseket tesznek annak 
érdekében, hogy minél élőbb 
befejezzék a gazdag termés 
cséplését. A tartomány terüle
tén augusztus 12-ig 244 száza-j 
lékát csépelték ki a gabonának. 
A cséplés Szamosujvár-rajon- 
ban van a legelőrehaladottabb 
állapotban. 30.4 százalékban tel
jesítették a cséplési tervet. Dés- 

; rajonban 28, Kolozsvár-rajon- 
bán 27 százalékban végezték el 
a cséplést.

Ezek az eredmények egyre 
jobban növekednek. A dolgozó 
fljldmüvegék fokozott lendület
tel, lelkes odaadással végzik a 
betakarítást. A betakarítás so
rán is, mint más munkákban, a 
kollektív gazdaságok példát mu
tattak az egyénileg dolgozó sze
gény- és középparasztoknak. Pár
tunk vezetésével és a munkás
osztály segítségével újra bebi
zonyították a kollektív gazdál
kodás felsőbbrendűségét. A kol
lektív gazdaságok dolgozói be
igazolták ez alkalommal is, 
hogy tervszerűen, munkameg
osztással, s közös erővel sokkal 
nagyobb eredményeket lehet el
érni.

Az Enycd-rajtmí sc^ymosi ■ 
„Vörös Zászló" kollektív gazda
ság tagjai elsőnek végezték el a 
cséplést és a tarlót iH felszán
tották. A Dés-cichcgyi „Dózsa 
György" kollektív gazdaságban 
már ezelőtt 2 héttel*  befejezték a 
gabona cséplését. Utána,, mind
járt kiosztották a mindenkinek 
elvégzett munkájáért járó gabc- 
nnelőlegct. Az ördöngősfüzesi 
„Petőfi Sándor", a kendilónai 
„Vörös Traktor" kollektív gaz
daságokban is, aratás uló’1 
mindjárt felszántották a tarló' 
és elvégezték a cséplést. A mé- 
rai szegény- és középparasztok 
n kolozsvári viUamosinüvck 
munkásaitól kapott segítség 

folytán, a villamosított szérűn 
éjjel-napal, megszakítás nélkül; 
csépelnek. De sorolhatnék azok
nak a községeknek a százait, 
ahol eredményesen megy a 
munka, ahol a néptanácsok a; 
pártszervezetek vezetésével meg
szervezték és jói irányítják a 
begyűjtést, / mözgósitják a dol
gozó földműveseket a veszteség, 
nélkül való betakarításra,

A hazaszeretettől áthatott, 
dolgozó parasztságunk lelkesen 
követi az üzemi munkások pél
dáját. A fasiszta járom alól va-. 
ló felszabadulásunk hetedik év
fordulóját, dolgozó földműve
seink is méltóképpen akarják ün
nepelni. Augusztus 23. tisztelő-, 
téré versenyre keltek- Vala
mennyi becsületes dolgozó pa
raszt azzal kívánja köszenteni 
felszabadulásunk nagy ünnepét, 
hogy idejében f elvégzi a csép
lést és eleget tesz hazafias köte
lességének. Mi sem bizonyítja, 
jobban a dolgozó földművesek; 
hazafias óhaját, hogy a kendi-, 
lónai cséplőmunkások .Augusz

tus 23. tiszteletére tett verseny
kihívására egyreL több válasz 
érkézik.ifc a Isóstáti,,
az apahidai, gyalui, szuesági' és 

; sok mák község dolgozó ,földmű
veséi, hogy Augusztűs 23. tisz
teletére elvégzik »a - cséplést. ,

Azonban nem minden községben; 
megy zökkenőmentesén a munka, 
így például á 'Bánffyhunyád-; 
rajoni Középlakon a néptanács 
nem szervezte meg kellőképpen, 
a cséplést. Sőt, ahelyett, hogy 
gyorsítaná, akadályozza a mun
ka menetét. Nem jó helyre je
lölte ki a szérűik á talaj nem 
megfelelő. A másik és annál 
súlyosabb hiba, hogy a népta
nács nem szervezte meg és egy
általán nem ellenőrzi á mun
kát. Még azt sem engedélyezte, 
hogy a éséplőgépmunkások két 
váltásban dolgozzanak. Ennek 
következtében, különösen dél
után a cséplőgép termelőképeST 
ségét nem tudják kihasználni.

Középlakoii és azokban a köz
ségekben, ahol hasonló hibák és 
fogyatékosságok vannak, a nép- 
tanácsok kövessenek el mindent 
az akadályok leküzdésére és biz
tosítsák a cséplés zavartalan 
menetét. A csépi őmunkások és 
a cséplőgépkezelők vegyenek 
példát Bredjnk szovjet sztahano
vista gépésztől, aki munkamód
szerével 24 óránként 8—10 vagon 
gabonát csépel ki. A gépei négy, 
asztag közé állította, két etető 
két óránként, a munkások pedig 
négy óránként váltották egy
mást. Jgy érték el ezt a ragyo
gó eredményt- A cséplés zavar
talan menetének egyik legfon
tosabb biztosítéka az éberség 
állandó fokozása. Az Idén is 
nem egy esetben bebizonyoso
dott, hogy á cséplőgéptulajdo
nos kulákok és a velük egyhu- 
ron pendülő népellenes, reakciós 
elemek nem riadnak vissza sem
mitől. csakhogy akadályozzák a 
termés betakarítását.

A dolgozó földművesek Au
gusztus 23.. hazánk nagy ün
nepének küszöbén, akkor kö
szöntik legméltóbban felszaba
dulásunk hetedik évfordulóját, 
ha a cséplést jó (körülmények 
közötti végzik, s terménybeszob 
gáltatási kötelezettségüknek ele
get tesznek. Ezzel újból igazol
ják, hogy Pártunk vezetésével 
méltó harcosai a békének és a 
szocializmus építésének hazánk
ban. t

Augusztus 23. tiszteletére
1952-re dolgozik: Dobra József bányászcsoportja 

a (nagybányai szinesfémkombinátban
A nagybányai kombinát kapniki kitermelésénél augusztus 8-án ünnepelték Dobra József csoportját 

nak a termelésben élért győzelmét. Ez a csoport már 1952-re dolgozik. Augusztus 8-án a bányászok számi 
üdvözölték Dobra Józsefet, amikor kijött a bányából. A pionír-csoport, élen Puskás Ilonával, virágcsokro
kat nyújtott át az élbányászoknak. Dobra József ai: virágcsokrok átvételekor méghatottan mondta: ■ .

—í Elért eredményeinket annak köszönhetjük, hogy odaadással dolgoztunk, résztvettünk a szocia
lista versenyekben, de főleg annak a nagy segítségnek, .amit; a Szovjetuniótól kaptunk, mint a perforátoro- 
kai, ./kompresszorokat. amelyek megjavították a levegőt á bányában és a ^rakodógépeket. Nagymértékben 
hozzájárult a kiváló eredmények eléréséhez a szovjet munkamódszerek alkalmazása is. .Érezzük Pártunknak 
és kormányunknak szerető gondoskodását, amely lehetővé tette számunkra, hogy egyre jobb eredményeket 
érjünk eh - jó/-'/”-.// - . - . 4 t . j

Dobra József bányászcsoportja vállalta, hogy Augusztus 23. tiszteletére még egy hónapi tervei, ei- 
jesit a terv felett. : “

A „ROMÁNIA MUNCITOARE" KENDŐ- 
GYÁR DOLGOZÓI AUGUSZTUS 28-RA

TERMELNEK
A „Románia Munci.toare" gyárban az újon

nan megválasztott pártalapszervezct vezetősége 
idejében mozgósította a szakszervezeti bizottsá
got a 'versenyszervezésre. ' Azóta uj lendülettel 

•' folyik a inunkavérseny ■ Augusztus . 23. tisztele
tére. Berényi Ilona szövőnő például 4 gépen 
dolgozik, és augusztus. Trn szeptember 6-ra ter
melt.' A nyomód á'bán,; Sós Ilona és Boier Mária: 
élmunkások augusztus 1-én már szeptember 3-ra 
dolgoztak."' ■' . ■■ ■ .

Menyhárt Berta ég Kovács Vilma munká
sok julius 31-ig átlagban . 153 százalékban telje
sítették a normát és 99 5 százalékos minőségi 
árut adtaik. Hasonló szép eredményt ért el Ghio- 
rean Anna II. ifjúmunkás, aki rövid idő alatt ta
nulta meg a nyomódai munkát, a Kotleárdéle 
szovjet módszer szerint. Turony Máriával együtt 
átlagban .142 százalékban teljesitik a normát-

A TORDAI CEMENTGYÁR CEMENTMAL- 
MOSA 15 NAP ALATT 1340 TONNÁT TERMELT

TÉR VELŐI RÁM zaton FELÜL
A tordai cementgyár dolgozói nagy örömmel 

fogadták a ' cementipar élenjáró mérnökei és 
munkásai ■ bukaresti értekezletének határozatát, 
hogy felszabadulásunk'”'ünnepéig 4 ezer tonna 
klinkert termeljenek terven felül. Ennek érde
kében az üzem dolgozói elhatározták, hogy Au- 
gusztus 23-ra 550 tonna künkerrel és 320 tonna 
cemcntteli termelnek /többet az előirányzatnál- 
A munka ettől a naptól kezdve uj lendülettel 
indult meg. Julius 18-tól: augusztus 2-ig Hiricskó 
Flóra klinkerógető' 82 tonnát, Szolga János pe
dig 132 /tonnát termelték, előirányzatukon /felül.

Igen szép eredményeket értek el a cement- 
égótők is. Ugyanebben az 'időközben-Tescar Mi- 
hai eementmalmos 1.340 tonnával, Florea loan pe
dig 1102 tonnával termelt többet az előirány
zatnál- ■ . ■ '

Siettessük

Augusztus 23. tiszteletére elvégeztük a cséplést
A szuesági cséplőmunkások au

gusztus 12-én villámgyülésen vi
tatták meg a kendilónai cséplőmun_ 
kások Augusztus 23. 'tiszteletére 
tett versenykihívását. Rozsnyai 
János néptanácsi Képviselő, szérű- 
felelős ismertette az l^ddig elért 
eredményeket s rámutatott a hi
bákra, amelyek akadályozzák a

Megérdemelt büntetést kaptak az imperiálizmus 
szolgálatában álló kém és hazaáruló csoport tagjai

BUKAREST. — (Agerpres.) A 
bukaresti katonai törvényszék most 
hirdetett ítéletet az imperialisták 
szolgálatában álló kém és hazaáruló 
csoport bünperében.

A fővárosi katonai törvényszék 
egyhangúan a következő ítéleteket 
hozta:

Mihail Románcáéul halálbünte
tésre, lefokozásra, vagyonának el
kobzására és 100 ezer lej perkölt
ség megtérítésére.

Gh. Polizu Mlosunestit halálbün
tetésre, vagyonának elkobzására, 
150 ezer lej perköltség megtéríté
sére.

Mihail Bosoanoat

a cséplést
Kolozsvár-tartományban az 

utóbbi hí-ion a tar lóhántás terén 
ugrásszerű . javulás tapasztalható. 
Dós-rajon jár az élen: 94.5 száza
lékban végezték él a tarlóhántást. 
Szamosujvár-rajonban 73, Enyed- 
rajonban 75, Zsibó-rájonbah 69.5, 
Torda-rajónban 69, Kolozsvárira-, 
jonban 59-3, ' Banffyhünyad-rajon- 
ban 36.5, Topánfaíva-rajonban 10 
százalékát szántották fel a tarló
nak. Amint a térképen feltüntetett 
eredmények is igazolják, gyorsítani 
kell a cséplési munkákat, hogy mi
nél nagyobb eredményeket érjünk 
el Augusztus 23. tiszteletére.

cséplés menetét. A ’cséplőmunká-. 
sok megbírálták azokat a társai
kat, akik fegyelmezetlen magatar
tásukkal nem járultak hozzá a fo
lyamatos- munka menetéhez. A 
munka kiértékelése után a cséplő
munkások, mind az éjjeli, mind a 
nappali váltás tagjai, egyéni ver- 
íenj^e hívták ki egymást, a két 

tésre, lefokozásra, vagyonának el
kobzására és 50 ezer lej perkölt
ség megtérítésére.

Alexandra Lfclut halálbüntetés
re, vagyonának elkobzására, 100 
ezer lej perköltség megtérítéséi?.

Radu Matak-ot 25 esztendei 
kényszermunkára, polgár] jogainak 
10 évre történő felfüggesztésére, 
vagyonának elkobzására és 200.000 
lej perköltség megtérítésére,

Anton Dumltrescut 16 évi kény
szermunkára, állampolgári jogai
nak 10 évre történő felfüggeszté
sére, lefokozásra, vagyonának e'-
kobzására éá 200 ezer lej perkölt- 

halálbünte- ség megtérítésére.

KÖSZÖNTIK FELSZABADULÁ
SUNK ÜNNEPÉT A HÖSTÁTI 

DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEK IS

' A Magyar Népi Szövetség ko
lozsvári szervezetének ■ IV. kerületi 
gyűlésén a hóstáti földészek elfo
gadták a kendilónaj cséplőmunká
sok ; versenykihívását, vállalták, 
hogy a cséplést e nagy nap tiszte
letére szemveszteség nélkül befe
jezik, hiánytalanul teljesítik be
szolgáltatási kötelezettségüket és 
augusztus 20-ig 100 százalékban el- 

. végzik a tarlóhántást.
A hóstáti dolgozó földművesek 

ezekkel a megvalósításokkal kö- 
szöntik felszabadulásunk hetedik 
évfordulóját, ezekkel az eredmé
nyekkel harcolnak a békéért.

csoport is versenyre kelt. Ugyan
akkor a cséplőmunkások elfogad
ták a kendilónai cséplőmunkások 
versenyfelhívását. Vállalták, hogy 
a munkát Pártunk határozatának 
megfelelően végzik s Augusztus 
23. tiszteletére befejezik a csép
lést,

Dániel Ernő

lon Va-silcscu-sValJant 15 évi ne
hézbörtönre, állampolgári jogainak 
10 évre történő felfüggesztésére, va
gyonának elkobzására és 240 ezer 
lej perköltség megtérítésére.

Títus Onlsort 12 évi kényszer
munkára, állampolgári jogainak 10 
évre történő felfüggesztésére, va
gyonának elkobzására és 100 ezer 
lej perköltség megtérítésére Ítélte.

A katonai törvényszék termét 
dolgozók, katonatisztek ér. katonák 
töltötték meg. akik az ítélet kihir
detése után a megérdemelt bünte
téssel kapcsolatban megelégedésü
ket fejezték ki.



A csehszlovák kormány jegyzéke az USA-hoz
PRÁGA. — (Agerpres) A 

csehszlovák lápok közölték an
nak a jegyzéknek szövegét, 
amelyet a csehszlovák külügy
minisztérium intézett az USA 
prágai nagykövetségéhez.

„A Csehszlovák Köztársaság 
kormánya — hangzik a jegyzék 
— ismételten felhívta az Egye 
sült Államok kormányának fi
gyelmét arra, hogy a nyugatné
metországi amerikai megszálló 
hatóságok szemethunynak a 
Csehszlovák Köztársaság ellen 
irányuló . ellenséges akciókkal 
szemben.

A csehszlovák kormány több- 
ízben figyelmeztette az ameri
kai kormányt, hogy Nyugat- 
Németország amerikai megszál
lási övezetében feltámadt a né
met sovén_nacionalizmus, amely 
a hitleri nacionalizmus nyomdo
kait követi- Az amerikai meg
szálló hatóságok közvetlen tá
mogatást nyújtanak a német so

A Szovjetunióban tartózkodó angol küldöttség nyilatkozata 
a szovjet emberek békeakaratáról 

és páratlan arányú épitömunkájáról
MOSZKVA. — A Szovjet

unió Külföldi Kulturális Kap: 
csolatait Ápoló Társasága 
(VOKSZ) az Angol—Szovjet 
Barátsági Társaságnak, a Skót—‘ 
Szovjet Társaságnak és az An
gol—Szovjet Művelődési Társa
ságnak a Szovjetunióban tar
tózkodó . egyesilett,,küldöttsége 
kéréséré sajtóértékezlétéf tar
tott. A Sajtóértekezleten felol
vasták a küldöttség nyilatkoza
tát, amely hangsúlyozta, hogy a 
küldöttség a Szovjetunióban el
töltött három hét alatt többezer 
kilométert tett meg levegőben, 

vasúton és gépkocsin és minde
nütt a legszivélyesebb fogadta
tásban részesült. Hangsúlyoz
za a nyilatkozat, hogy a szov
jetunióbeli tartózkodás prog

_ Az ötéves tervvégére megszűnik 
az írástudatlanság a Mongol Népköztársaságban

ULÁN BÁTOR. (Agerpres). — a 
Mongol Népköztársaságban nagyban 
folynak az előkészületek az uj .is
kolaév'megnyitására. Mint minden 
esztendőben, az idén is kibővítik az 
iskolahálózatot. A most megnyíló 22 
uj.iskola lehetővé teszi, hogy 6000-

viniszta agressziós csoportok
nak. Ezt a csehszlovák kormány 
már 1949 október 6-i jegyzéké-- 
ben is közölte az USA prágai 
nagykövetségével.

A csehszlovák kormány 1951 
február 7-én ismételten rámuta
tott, hogy az amerikai kormány 
szándékosan újjáéleszti a né
met militarizmust és hogy ez a 
politika újabb imperialista ag
resszióra irányul.

Az amerikai hatóságok odáig, 
mentek, hogy nemcsak engédé 
lyezik és támogatják a Cseh
szlovákia ellen irányuló reváns 
eszméiket, hanem ezen túlmenően 
megbízottaik utján közvetlenül 
résztvesznek ezekben az akciók
ban. Az utóbbi időkben több eset 
történt, melyek ezt bizonyítják, 
így ez év julius 1-én Frank-, 
fúrt am Mainban ,,a keletnémet- 
országi egyesült 'állampolgárok 
kongresszusa" címén revánsszel- 
lemü gyűlést rendeztek. A nyil
vános ülésen felszólaltak: Her- 

bert von Bismarck, dr. Fránz 

ramját az országba való1 érke
zésük előtt maguk a delegáció 
tagjai állították össze.

— Valamennyi utazásunk so
rán — mondja a nyilatkozat — 
leginkább az építésnek, a törté
nelemben soha nem látott len
dülete ejtett bámulatba bennün
ket. Láttuk a tudomány és ener
gia olyan méretű tervszerű, ki
használását, ami azt bizonyítja, 
hogy a Szovjetunióban az em
ber egészen uj módon viszo*  
nyúl a természethez. Az embe
rek, akikkel találkoztunk, jól 
ismerik az alkotó terveket és 
lelkesen vesznek részt megvaló- 
sitájukban. Óriási kiterjedésű 
sivatagok néhány év alatt em
bermilliók életének forrásává 
Válnak. Szerte a Szovjetunióban , 
iskolák, kulfurházak építését és

re| növeljék az elemi és középisko
lák tanulóinak.létszámát. Az egyete
meket és technikai főiskolákat 500 
diákkal több fogja látogatni, mint 
az elmúlt esztendőben. .

Jelentős erőfeszítéseket tesznek az 

Blücher és mások, akiket az 
amerikai megszálló hatóságok a 
nyugatnémetországi politikai 
élet képviselőinek tekintenek- 
Blücher az úgynevezett bonni 
kormány nevében hivatalos be
szédet mondott, amelyben tük
röződik Nyugat-Németország 
keleti szomszédai elleni agresz- 
sziós mesterkedésé. Blücher ki
hívó beszéde kifejezésre juttat
ja a német militaristák szándé
kait- Jellemző, hogy a bonni 
kormány hivatalos képviselője 
nyilvánosan ilyen beszédet 
mond, amikor az USA milirtari- 
zálja . Nyugat-Németországot, 
amelyet hídfőül akar felhasz
nálni Európa elleni agressziós 
politikájában.

A Csehszlovák Köztársaság 
kormánya a legerélyesebben til
takozik az USA politikája ek 
len. amely a Németországra vo
natkozó egyezmények durva 
megsértését és a nemzetközi 
kapcsolatok alapvető elveinek 

megszegését jelenti", 

sok más irányú épitőmunkát 
láttunk.

A nyilatkozat a továbbiakban 
leszögezi,, hogy mindaz, amit 
láttak, a szovjet nép erkölcsi és 
kulturális haladását bizonyítja, 
valamint a Szovjetunió népei
nek hatalmas törekvését a béke, 
mint az emberi fejlődés elen
gedhetetlen, feltétele felé.

— Bárhol jártunk is — mond
ják, —, bárkivel is beszéltünk, 
miniszterekkel, a Legfelső Ta
nács tagjaival, szakszervezeti 
vezetőkkel, munkásokkal kol
hozparasztokkal, tanítókkal, diá
kokkal, háziasszonyokká! vagy 
akár gyermekekkel — mind
nyájan hangsúlyozták, hogy 
meg kell őrizni á békét, meg 
kell védeni a békés építés lehe
tőségét.

írástudó*  lanság felszámolására is. Az 
ötéves terv végére a Mongol Nép
köztársaságban megszűnik az irástu-1 
datlanság. Az állami költségvetés 
17.4 százalékát közoktatásügyi' cé
lokra fordítják.

Ae amerikai nép békeakaratá 
kényszeríteni fogja Trumant, hogy 
lépéseket tegyen a béke irányában
NEW-YORK. — (Agerpres.) 

Bensőn, az Amerikai Haladó 
Párt Országos Bizottságának el
nöke és Baldwin, a Párt titkára, 
azzal vádolják a Truman-kor- 
mányt, hogy békepolitikát szín
lel, azzal a céllal, hogy további 
költségeket szavaztasson meg a 
fegyverkezésre

Bensőn és Baldwin felszólí
tották az amerikai népet, hogy 
Trumanhoz intézett levelekben 
követeljék a koreai fegyverszü
net azonnali megkötését és a 
tárgyalások megkezdését az öt- 
hatalmi békeegyezmény megkö
tésére.

A nyilatkozat' hangsúlyozzál; 
„Egy bét alatt az amerikai nép 
két esetben győződhetett meg 
arról, hogy mig az elnök béké 
rói beszél, tettei a háborús po
litikáról tanúskodnak.,

A kormány nyilvánvaló mó
don halogatja a koreai fegyver
szüneti tárgyalásokat azzal, 
hogy elfogadhatatlan feltétele
ket szabott. Amikor pedig a 
Szovjetunió Legfelső Szovjetjé
nek Prezidiuma alkalmat nyújt

Folytatódik a kommunisták üldözése 
az Egyesült Államokban

, WASHINGTON (Agerpres). Az 
Egyesült Államokban folytatódik a 
Kommunista Párt vezetőinek üldö
zése. Az igazságügyi miniszter beje
lentette, hogy az utóbbi napokban 
letartóztatták a Kommunista Párt 
további öt vezetőjét. A 'letartózta
tottak között vannak: Roy Wood, a

; A koreai tadihelyiét
FENJÁN. (TASS). — A Koreai 

Népi Demokratikus .Köztársaság nép
hadseregének főparancsnoksága kö
zölte:- ■ • '

A titóista hóhérok újabb gaztettei
TIRANA (Agerpres). Áz Albán 

Távirati Irbda a titóista UDB újabb 
gaztetteiről rán'.otta le a leplet. A 
horvátországi Dzsakóvó körzetben a 
titóista hóhérok ártatlan embereket 
gyilkolnak lé és kínoznak. Nemrégi
ben Rankovics janicsárjai Podgoncv 
körzetében ledobták egy sziklán- 
Mirko Mirácsev parasztot- A tüóisták 

a nemzetközi feszültség enyhí
tésére. a fegyverkezési terhek 
megkönnyítésére és a világbé
ke megteremtésére, a kormány 
megbízta a külügyminisztert, 
utasítsa vissza a szovjet javas
latokat anélkül, hogy az ameri
kai közvélemény elé terjesztené 
megvitatásra.

A koncai kérdés elodázása és 
a szovjet békejavaslatok határo
zott elutasítása miatt felvetődik 
a következő kérdés: Vájjon az 
e'nök akarja a békét, vagy fél 
tőié? Vájjon attól tart, hogy a 
béke következtében meglassul 
a fegyverkezés üteme és akkor 
majd kiderül, hogy a kormány 
képtelen az ország gazdasági 
egyensúlyát fenntartani és az
Egyesült Államok válságba ke
rül. Detroitiban Truman néhány 
héttel ezelőtt kijelentette, hogy 
a tények erősebbek a szavaknál. 
Az amerikai nép ennek az elv
nek az alapján ítéli meg az el
nököt. Az amerikai nép egyön
tetű békeakarata kényszeríteni 
fogja Trumant, hogy a béke 
irányában tegyen lépéseket"

Párt kolumbiai szervezetének el
nöke: Philip Frankfeld, a Párt bal- 
íimoorei szervezetének volt elnöke; 
Regina Frankfeld, Dorothy Rose 
Blumberg, a Párt baltimoorei szer
vezetének volt pénztárosa és George 
Myers, a Párt baltimoorei. szerveze
tének elnöke.

A koreai 'néphadsereg egységei, 
szoros együttműködésben a kinai 
népi önkéntesek egységeivel siké- 
iesen v.sszaverték az ellenség táma
dásait. . ...... .. ■ ■ ' ..

a. meggyilkolt vagy letartóztatod 
kommunisták családjait is. elpusztít
ják A legszörnyübb kínzásokat al
kalmazzák. A belgrádi . Iszpred- 
vállalat külön víllamoskészülékekei 
gyárt a kínzások végrehajtásához.

Egy titóista újságírót, aki a .,Vi- 
zsesznik" című lapban bírálni meré
szelte a szörnyű gaztetteket — a; 
UDB-hóhérqk meggyilkoltak.

KA ao Cte-Tung elvtárs 1949 ok- 
tóber 1-én bejelentette a

Kinaj Népköztársaság megalakulá
sát. A kinai nép, amelyet több 
mint száz éven át nyomtak el ide
gen Imperialista hatalmak és az 
azokat kiszolgáló belső reakció,

A -Kínai Népköztársaság gazdasági fejlődése
részt az állami szektorba kerültek, értőket küldött Kínába. Ezek fel

a nagy Kinai Kommunista Párt szerű fejlődést.
vezetésével ■ szétzúzta a Kuonűnt i Ig^ például a széntermelés 1950- 
tang amerikaiak által ^fegyver
zett csapatait és kivívta a szabad-

amely a szövetkezeti szektorral becsülhetetlen értékű segítséget 
együtt sokszorosan meghaladja a nyújtanak az Ipar mindén terülő- 
magánszektort és biztosítja a terv- tén mind a helyreállítás munkájá

ban, mind az uj iparágak megte
remtésében és a legújabb munká-

ságát. A Nagy Októberi Forrada
lom és a második világháborúban 
a Szovjetuniónak a fasiszta erők 
felett aratott győzelme után ez 
volt a legsúlyosabb csapás, ame
lyet az imperializmus rendszere 
elszenvedett.

A Kínai Népköztársaság meg
alakulása óta elte’t idő alatt a 
kinai nép nemcsak azt bűonyítot- 
ta be, hogy a földesurak, a reak
ciós nagyburzsoázía és az amerikai 
„segítség” nélkül is nagyon jól 
megvan, hanem leküzdve a japán
ellenes .háború, a polgárháború és 
a Kuomintang-rombolás' súlyos örök
ségét, hatalmas sikereket ért cl a 
népi demokrácia politikai és gaz
dasági építésében, a kiinai népi 
forradalom vívmányainak megszi'- 
lárditásában.

Amíg például a Kuomintang- 
rendszer alatti infláció következ
ményeképpen 1937—1948 között 
hatmilljószorosan emelkedtek az 
árak, addig a központi nép< kor
mány intézkedésein^,' eredmé
nyeképpen az 1950 március és jú

nius közötti időszakban megszűnt 
az infláció, rögzítették az ára
kat, egyensúlyba hozták a költ
ségvetést 6s biztosították a terme
lés gyorsütemü fejlesztését.

Az államosítás köve’kczléoen a 
bankok, bányák, vaskohászat! 
mernek, víllanycrömüvek. vasutak 
és egyéb fontos válíaiatok nagy-

ben 35.3 százalékkal volt, több az 
1949-es teimelésnéi 'a viiliamcs- 
ehergia termelés 30.7 százalékkal

Döntő jelentőségű a mezőgazda
sági szektorban az öntözési rend
szer helyreállítási tervének sike- 

módszerek bevezetésében. rés teljesítése, Az 1950-re e'öirány-
Mindez döntő változást jelent zott idevágó földmunkák

növekedett, a textilipar termelése
— a mai Kína főiparága — 14 veikeztében ugyanis az ipar te:
százalékkar haladta meg az 1936-og 
színvonalat. A nehézipar eredmé
nyei közül meg kell említeni a 
nyersvastermelést amely 10-4-szer 
az acéltermelést, mely 8.7-szer 
volt magasabb az 1949-es színvo
nalnál, mig cementből 3.8-szer 
gyártottak többet ugyanezen idő 
alatt. Egyidejűleg 22.000 kilomé
ter vasutat adtak át a forgalom
nak.
A külkereskedelem terén elért 

eredmények is hatalmas je
lentőségűek. Mig 1946-ban a beho
zatal 416 millió amerikai dollárral 
múlta felül a kivitelt, addig 1050- 
ben már 67 millió amerikai dollár 
volt a kiviteli többlet Ez azt Je
lenti hogy háromnegyed évszázad 
után Kínának először volt aktív 
a külkereskedelmi mérlege.

Mindez szervesen összefügg a 
Szovjetunió által nyújtott soko’- 
dalu segítséggel, amelyet az 1950 
február 14-én aláirt barátsági, 
szövetségi és kölcsönös segélynyúj
tás! szerződés keletében kap a 
Kinai Népköztársaság.

Ez a segítség nem merül ki a 
gazdasági szerződésben megállapí
tott 300 millió dolláros kölcsönnel 
és a kinai-szovjef vállalatokkal 
Egy 1950 áprilisában aláirt egyez
mény alapján a Szovjetunió szak-

A kínai forradalom, a Nagy Ok
tóberi Szocialista Forradalom le
nini utján haladva, Sztálin elvtárs 

re az agrárreformot és a hátra- tanítását és Kínára vonatkozó köz
levő területeken is jóval a kitü- vétlen útmutatásait felhasználva, 
zött határidő előtt fejezik be. példát mutatott valamennyi gyar

mati sorban senyvedő nép száma-

tervét
200 százalékban túlteljesítették'Kina gazdasági szerkezetében. Az 

imperialista rablógazdálkodás koif 420 millió köbméter földet moz

ra. A szabadság. kivívásával és 
gazdasági, politikai fejlődésének 
gyors ütemével megmutatta azokat 
a lehetőségeket, amelyek minden 
nép előtt nyitva állnak, ha egy*  
szer lerázták az imperialista jár-

gattak meg. Az öntözött terület
melése az össztermelésnek mind- egy év alatt 20 százalékkal növe-
össze csak mintegy 10 százalékát 
tette ki. (Ennek is csak 10 száza
léka volt kínai tulajdon.) A Szov
jetunió segítségével mos14 megtet
ték a döntő lépéseket az ipari el
maradottság megszüntetésére.

A kínai nép' életszínvonala nagy
mértékben emelkedett 1950 folya
mán. Csökkentették az adókat,, a
sóadót például 50 százalékkal, to- 

a bor ésvábbá a dohányáruk, 
egyéb cikkek adóját, 
mezőgazdasági adót és 
zalékkal a vasúti 
Ugyanakkor az ipari 
bére 38.9 százalékkal

valamint a 
30—35 .szá- 
dijszabást. 
munkások 

emelkedett.

IZ ina központi kérdése ebben 
' ' a szakaszban a feudális föld

birtokrendszer felszámolása és az 
agrárreform következetes végrehaj
tása. Eredetileg 1952 végéig akar
ták befejezni a mezőgazdaság át
alakítását a 475 millió lakosú or
szágban. pontosan ki is dolgozták 
az ütemtervet, az egyes tartomá
nyok politikai és gazdasági állapo
tának megfelelően. Most azonban 
— a kitűnő szervezőmunka és 
előkészítés eredményeként meg
gyorsult a terv végrehajtása Ma 
már 275 millió falusi dolgozó ál
tal lakott területen hajtották vég-

kedett.
A gyakoriban ez azt jelentette, 

hogy 1950-ben 120 millió tonna volt a 
gabonanemüek termése, 9 százalék
kal több, min t 1949-ben. A gyapot
termés pedig több mint másfélszer 
haladta meg az előző évi mennyi
séget. Az öntözés, valamint a kü
lönféle állami segítség és a korsze
rű agrotechnikai módszerek alkal
mazása révén 1951-ben 6—7 szá
zalékkal magasabb 
ható hektáronként 
Kínában.

Mind komolyabb

termés vár- 
Északkeleti-

szerepet ját-
izik a mezőgazdaság keretében a 
szövetkezeti mozgalom. 1951 máju
sában már 47.000 szövetkezet mű
ködött 30,500.000 taggal. Ezek a 
szövetkezetek a mezőgazdaságon 
kívül a mellékiparokban :s roha
mosan fejlődnek

Azok a hatalmas eredmények, 
amelyeket a kinai nép gazdasá

gi élete helyreállításában és népgaz
daságának fejlesztésében elért, je
lentőségükben ^messze túlszárnyal
ják a százalékokban kifejezett 
fejlődést. Arról van szó. hogy az 
imperializmus , bilincseinek széttö
résével egy íeigázott, kifosztott 
gyarmati n£p alkotóereje szaba-’ 
dúlt fel.

mot.
Ezen 

denki 
Kinai 
sikerei

túlmenően azonban min-1 
számára világos, hogy a 
Népköztársaság gazdasági 
egyben a béketábor meg-

erősödését és sikereit is jelentik. 
„A Kinai Népközt ársáság további 
gazdasági fejlődését pedig semmi
féle imperialista mesterkedéi nem 
akadályozhatja meg.

A nagy Kínai Kommunista Párt, 
~ amely julius 1-én ünnepelte 
megalakításának 30. évfordulóját, 
a belső és külső ellenség elleni 
harcra mozgósítva a tömegeket, 
újabb győzelmek kivívását szervezi 
meg, A helyreállítási korszak be
fejeztével — és ez már nincsen 
nagyon messze —. amikor a teljes 
mérvű tervgazdaságra történő át
térés valamennyi fcltétc'ét meg
teremtették: megkezdhetik majd
azt koiosszáli, épitőmunkát,
amelynek ' segítségével a hatal
mas agrárországot ipari hatalommá 
alakítják át,

Nem kétséges, hogy a kínai nép, 
a Szovjetunió és a testvéri demo
kráciák támogatásával, a Kinai 
Kommunista Párt vezetésével, élén 
Mao Cc'Tung elvtárssa), ezt a 
feladatot is sikeresen oldja majd 
meg.



A kolozsvári közüzemek dolgozói közül 
53 lett élmunkás júliusban

A szovjet belkereskedelem szerepe 
a szocialista gazdaságban

Kolozsváron a városi közüze
mek dolgozói is lelkesen készül
nek felszabadulásunk hetedik 
évfordulójának méltó köszönte- 
sere. Erre a napra 744-en szocia
lista versenyszerződést kötöttek. 
A szerződések közül 208 egyéni, 
536 pedig esopontversenyszerzö- 
dés.

A városi közüzemeknél Au 
gusztus 23. tisztelőiére a minő
ségi, takarékossági és termelési 
brigádmozgalom is kiterjedt. Az 
utóbbi hetekben a vállalatnál 27 
minőségi, 16 takarékossági és 2 
ifjúsági brigád alakult. A taka

A kolozsvári Turista Hivatal szervezze meg jobban 
a hatáskörébe tartozó menedékházak ellátását

Az Országos Szakszervezeti Ta
nács ebben az évben 23 ezer dol
gozó számára biztosította azt a 
lehetőséget, hogy 8 napos kirán
dulás keretében, nyári szabadságuk 
egyrészét a havasok festői kör
nyezetében tölthessék és igy meg
ismerhessék a . magaslati vidékek 
szépségeit.

Á mi tartományunkban a k's" 
bányai havasokban, 1381 méteres 
magasságban fekvő menedékház 
biztosítja a 8 napos kirándulás 
résztvevői számára a kényelmes 
és tiszta szállást. Csoportonként, 
átlagban 40—50 kolozsvári dolgozó 
vesz részt a 8 napos kiránduláson 
és- élvezi a kisbányai . havasok 
szépségét. A kiránduló csoportok 
számára biztosították .azt az al
kalmat is, hogy a menedékházból 
kiindulva felejthetetlen élményt 
jelentő túrákon vegyenek részt és 
szakképzett vezetőkkel bejárják a 
közeli Öreghavas, a Bélahavasok

fordítson nagyobb gondot a szérűk 
BIZTONSÁGÁRA A BÁNFFYHUNYADI

. _ ■ ■ NÉPTANÁCS .
BÁNFFYHUNYAD. — (Levelezőnktől.) 

Bánffyhunyad dolgozó földművesei éjjel-nappal 
hordják a szérűre a gabonát- A villamosított 
szérűkön megállás nélkül csépelnek.

A bánffyhunyadi szérűkön .a jó munka mert 
lett hiányosságok is vannak. Az elsősegélyhe
lyeken nem. mindég található meg a felelős, egyes 
szérűkön pedig még egészségügyi felelős sincs- 
Ugyanez a helyzet a tűzbiztonsági ellenőrrel 
is. Nem tartózkodik állandóan a szérűn. De nem 
működik a faliújság sem. ' ’ .

E fogyatékosságok kiküszöbölése végett a 
néptanács ellenőrizze állandóan a szérűket és 
tegye meg a szükséges intézkedéseket, hogy mind 
az egészségügyi, mind a tűzbiztonsági felelős 
munkaidő alatt a szérűn tartózkodjék.

Vas Erzsébet.

Felszabadulásunk évfordulójára 
munkavállalást tettek a „Victor Babes" 
diákotthon szakszer vezeti csoportjának 

tagjai
KOLOZSVÁR. - (Levele

zőnktől.) Gyűlés keretében kü
lönböző munkavállalásokat tet
tek a „Victor Babes" diákotthon 
szakszervezeti osztályának tag
jai. A vállalások értelmében az 
ünnepnapra feldíszítik az ott
hont, felfrissítik az ágyakat, 
azonkívül takarékoskodnak ti 
vízzel, villannyal és a takarítás
hoz szükséges anyagokkal) Fali*

Sütőipari munkások eredményeiről
KOLOZSVÁR. — (Levele

zőnktől.) A sütőipari vállalat 
2-es számú üzemének dolgozói 
valamennyien bekapcsolódtak a 
szocialista versenybe. Verseny
ben állnak a többi sütőipari üze
mekkel. azonkívül 21 egyéni 
verseny folyik. Súlyt fektetünk 
a minőség megjavítására, vala
mint a takarékosságra és tisz
taságra. Valamennyien jókedv
vel végezzük feladatunkat, mert 
munkánk után növekszik jöve
delmünk, emelkedik életszínvo
nalunk.

Munkánk eredményeképpen ma 
már tágas, kényelmes a munka
helyünk, Uj liszt- és kenyét-rak- 
tárunk, kemencénk és öltözőnk 

rékossági brigádtagok 40.075 lej 
értékű megtakarítást értek el az 
elmúlt hónap folyamán.

A város közforgalmi és víz
müvek dolgozói eredményesen 
alkalmazzák a szovjet munka
módszereket. Júliusban 17 köz
üzemi dolgozó kötött Nina Na- 
zarova-féle gépgondozási szerző
dést. Lídia Korábelnyikova 
módszere szerint pedig értékes 
üzemanyag-megtakarítást érnek 
el. A szovjet munkamódszerek 
alkalmazása hozzásegítette a köz
üzemi dolgozókat ahhoz is, hogy 
júliusban 53 dolgozó élmunkássá 
legyen.

csúcsait, a Természeti szépségekben 
bővelkedő -Tára-völgyét.

Mint annyi más szocialista jut
tatás, agy ezek a nyolcnapos ki
rándulások is népi demokratikus 
kormányunknak a dolgozók pihe
nése iránt tanúsított messzemenő 
gondoskodását mutatják. Éppen 
ezért a kolozsvári Szaktanács mel
lett működő Turista-hivatalnak . a 
kisbányai menedékházba :múlott 
nyolcnapos kiránduló csoportok 
útját és ottani élelmezését na
gyobb gonddal kell megszerveznie. 
Szervezési hiba többek között az, 
hogy a kirándulásra indított cso
portokat — mint ez augusztus 5-én 
is megtörtént 3—4 órán keresz
tül várakoztatják és jármű hiá
nyában csak nagy késéssel indít
ják útnak. A menedékház gond
nokának 'biztosítania kell a kirán- 
dűlők megfelelő élelmezését és 
meg kell előznie azt. hogy B fel
száll] tott élelmiszerek megroino1 iá

újságcikkeket Írnak Augusztus 
23-aI kapcsolatban. A takarítók 
és mosónők a ruhákat a legna
gyobb yonddal mossák, takaré
koskodnak a szódával, szappan
nal, vigyáznak a vasalásnál. 
Bartha János, Marian loan és 
Suciu Gheorghe ügyelnek a (tisz
taságra, gondjuk lesz arra, hogy 
a villanyáramot feleslegesen ne 
fogyasszák. Dears Tanase 

van. A gödrös udvart kikövez
tük és elegyengettük. Változás 
történt a dagasztóban is. A régi 
szitagép helyett újat kapunk, 
Bővült, szépült üzemünk és ezt 
mind felszabadulásunknak, népi 
demokratikus rendszerünknek 
köszönhetjük. Most néhány nap
pal Augusztus 23. előtt, számbn- 
vesszük eddigi megvalósításain
kat, eredményeinket és inég na 
gyobb akaraterővel dolgozunk, 
mert tudjuk, hogy mm: mások 
élvezik annak hasmát. hanem 
mi magunk.

Jakab Sándor
a sütőipari vállalat 2-es sz. 

üzentének dolgozója

A takarékosságban a legszebb 
eredményt Rácz László gépész 
érte el, aki a Diesel~motor töké
letesítésével az eddigi olajfo
gyasztást 50 százalékra csökken
tette és helyette olcsó gázt al
kalmaz.

A tervfeladat teljesítésében pe
dig a közüzemi dolgozók közül á 
legszebb eredményt Lingurar 
Tódor I és László József érték 
el, akik 210, illetve 148 százalék
ban teljesítették múlt havi elő
irányzatukat.

Takács József
városi közüzemi dolgozó.

nak. Ha nehézségei vannak ezen 
a téren, vegye igénybe a ko'ozs- 
vári Szaktanács segítségét.

Hasonlóan megfelelő körültekin- 
tásel kell biztosítania a kirán- 
dülócsoportok hazaszállítását is. 
A kolozsvári RATA igazgatóságá
nak pedig nagyobb felelősségér
zettel kell 'teljesítenie az Országos 
Szakszervezeti Tanáccsal kötött 
szerződéses kötelezettségét és min
den körülmények között biztosí
tania kell a kiránduló csoportok 
szállitás-ához szükséges jármüveket-

A hiányosságoktól eltekintve a 
kirándulás résztvevői válámeny-. 

■nyien napbarnitottan, az egészsé
ges havasi levegőtől kipirú’tan, 
kipihenfen térnek vissza munka
helyükre. A kisbányai havasok
ban töltött nyolc nap mindenki 
számára felejthetetlen élmeny 
marad.

(t. k.)

A VÁLASZUTI DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEK 
LELEPLEZTÉK A SZABOTÁLÓ KULÁKOT

Válaszúton a dolgozó földművesek nem
sokára befejezik aí cséplésit Ez annak eredmé
nye, hogy idejében szérűre hordták a gabonát. 
Amíg á szegény- és középpárasztok szorgalmas 
munkával végezték a térménybetakaritást, ad
dig Baciu loan davicut kulák feketézéssél-fog
lalkozott és még oda sem nézett tarlón heverő 
gabonájához. Bacint elvetemedett szábotálónak 
ismerik a környéken. A tavaszi munkák so
rán 14 ár kukoricát hagyott kapálatlanul. Most, 
a cséplés alkalmával megint megpróbált ártani 
a dolgozóknak. A gabona szérűre hordását hosz- 
szü ideig huzta-halasztotta. A tarlóhántás - el
végzését pedig kereken megtagadta.

A válaszüti dolgozó földművesek leleplez
ték á szabotáló kulákot és kényszeritették, hogy 
elvégezze' a tarlóhántást.. AÜjas mesterkedései
ért Baciu népbiróság elé kerül.

JÓL MŰKÖDIK A „VICTO- 
RIA" SZÖVETKEZET KUL- 

TÜRGÁRDÁJA

KOLOZSVÁR. - (levele
zőnktől.) A „Víctoria" fogyasz
tási szövetkezet kultüresoportja 
nagy lelkesedéssel készül a sző 
vetkezeti kulturcsoportok ver
senyére.

Szövetkezetünkben 1947~ben 
indult meg a kulturélet. Művé
szi gárdánk énekkarból, tánc
csoportból és szinjátszócsoport- 
ból áll. Tnnccsoportunk országos 
viszonylatban is ti legjobbak 
közé tartozik. Szinjátszócsopor- 
tunk Kolozsváron a legjobbak 
közé tartozik. Ez annak tulaj
donítható, hogy a vezetőség 
sokoldalú támogatásban részesí
ti a kulturesoportot. Ebben az 
évben például ;1 kulturgárdn 
csaknem minden tagja nyaralá
son veit részt.

Ilyen támogatással fánccso- 
portunk szép munkát képes ki
fejteni Gyakran jár vidéki 
vcndégsíiercpilésro. Tgy például 
vasárnap Fercncbányáf'a ment, 
hogy résztvegyen a bányásznap 
ünnepi műsorának szolgáltatá
sában.

’ Gábor Margit*

A SZOCIALIZMUS GYŐZELME 

a Szovjetunióban gyökereiben meg
változtatta a Szovjetunió belkeres
kedelmének jellegét, szerveré,í és 
működési elveit és szovjet keres
kedelemmé változtatta.

A szovjet kereskedelem fő sa
játossága, hogy abban nincsenek 
kapitalisták és az többé nem az em
ber ember által való kizsákmányo

lásának eszköze. Formáját és terme’ 
szetét a szocialista termelési mód
szer határozza meg. A szovjet ke
reskedelem tevékenységének anyagi 
alapja a szocialista ipar és mező
gazdaság. A szocialista ipar ter
mékei a szovjet kereskedelem
nek 3 utján jutnak el a fogyasz
tókhoz. Az első ut az állami ke
reskedelem, a szovjet kereskede
lem vezető és irányító formája. Az 
állami kereskedelem összpontosít
ja az áru túlnyomó többségét és 
uralja nemcsak a nagybani, ha
nem a kicsinyben! áruforgalmat is. 
A' kereskedelem' második alapformá- 
ja a szövetkezeti kereskedelem, 
amelyben a főszerepet a fogyasztási 
szövetkezeti mozgalom játsza. Ez látj 
ja el a falusi lakosságot, felvásá
rolja a mezőgazdasági terméket 
és eljuttatja a városba. Ilymódon 
az állami és szövetkezeti kereske
delem együtt az ország kiskeres
kedelmének több mint 80 százalé
kát bonyolítja le. Ez a két keres
kedelem ,á nemzetgazdaság egysé
ges terve alapján fejlődik és szer; 
vezeti piacot képez, amelynek dön
tő jelentősége van a Szovjetunió 
áruforgalmában, a szovjet keres
kedelem harmadik formája a kol- 
hozkereskedelem. Az állammal, 
szembeni kötelezettségeik tel
jesítése után, a kolhozok és kol
hozparasztok a kolhozpiacokon 
közvetlenül a fogyasztóknak adják 
el. termésfeleslegüket.

.» «^különböző állami és szö
vetkezeti vállalatokban készült 
termékek a szovjet, kereskedelem 
utján jutnak a fogyasztókhoz. A 
kereskedelem összeköti a termelést 
a fogyasztással és. serkenti a 
nemzetgazdaság egész termelését. 
A szocialista termelés célja, hogy 
minden eszközzel kielégítse a szov
jet polgárok .növekvő igényeit. A 
szovjet szocialista kereskedelem
nek ugyanaz a célja. Ezért leg
főbb feladata, hogy az árut mi- 
nél gyorsabban eljuttassa a lo- 
gyasztókhoz, kielégítse a lakosság 
növekvő igényeit és ezzel emelje 
az általános fogyasztás színvona
lát. A szovjet kereskedelem egyik 
legdöntőbb előnye, hogy terv .alap
ján, szervezetten bonyolódik le. A 

tervszenüsiteitt szocialista terme
lés alapján az állam megállapítja 
a kereskedelem fejlődését, terv-< 
szerüsiti az áruforrásokat, megha
tározza az áruforgalom útját, a 
kicsinyben! áruforgalom meny- 
nyiségét és az árakat.

Az állam, amikor a nemzetgaz
daság tervében megállapítja az 
ipari termelés és az áruforgalom 
mennyiségét, akkor azzal/Ugyide- 
jülcg megállapítja a munkások 
és tisztviselők számát is, ezek össz- 
fizetésének általános alapját, a 
termelési ágak és- fő munkáscso- 
portok átlag fizetését. Ugyanak
kor tekintetbe veszi a parasztok 
jövedelmét és árukeresletet. Ily- 
módon megállapítja a termelés és 
a fogyasztás, a forgalomba bocsá
tott árumennyiség és a lakosság 
vásárlóképességének növekedése 
közötti egészsége, egyensúlyt. En
nek folytán löhctetlannó válik, 
hogy a szovjet gazdaságban túlter
melési, gazdasági válság és keres
kedelmi pangás álljon be.

A SZOVJET ÁLLAM, amelynek 
hatalmas árumennyiségei vannak, 

a szervezett piacra támaszkodva, 
tervszerűen állapítja meg- legtöbb 
áru árát. Ezzel befolyásolja a sza
bad kolhozkereskedelem árait is, 
amelyek nem sokkal magasabbak, 
sőt gyakran jóval kisebbek, mint 
az állam árai. Az árak tervszerüsi- 
tésével a szocialista állam megte
remti a Wcsinybeni áruforgalom 
fejlesztésének szilárd alapját és 
biztosítja az árak szilárdságát. A 
Szovjetunióban igy ki van zárva 
az árak hullámzása és nincsenek 
uzsoraárak.

A szovjet kereskedelem legfonto
sabb feladata a lakosság igényei
nek , minél tökéletesebb kielégí
tése. A kereskedelem köteles a kü
lönböző áron adható, különböző 
áruválasztékról gondoskodni hogy a 
legváltozatosabb jövedelmű lakossá
got is kielégíthesse. A Szovjetunió 
kereskedelmi szervei részletesen 
tanulmányozzák a fogyasztók ki-*,  
vánságait, irányítják a termelést, ■ 
amelytől jómínőségü, változatos 
árut követelnek, hogy minél job
ban kielégíthessék a lakosság igé
nyeit. Ezzel megerősítik a munka 
szerinti javadalmazást és elősegí
tik a termelés további növekedéséi

Az áruforgalom sebessége csak 
akkor nő, csak akkor szabadul fel 
a befektetett tőke és gyorsul meg 
a termelés egész folyamata, ha 
a kereskedelem megfelelő áruvá
lasztékról gondoskodik, azaz az 
árut a vásárlók kívánsága .szerint 

. válogatja össze.
A"' kereskedelmi tevékenység 

szorosan összefügg az állami bank 
pénztárterveivel. A bankban lévő 
készpénz nagyrésze a - fizetésekre 
és a felvásárolt mezőgazdasági . 
termékek, kifizetésére szolgál és 
legnagyobbrészt a kicsinyben,! 
kereskedelmi szervek által bevé
telezett összegek formájában tér 
vissza a tankba. Tehát minél ha
marább adják el az árut, annál 
gyorsabb a pénzforgalom, annál 
gyorsabb az egész termelési folva- 

- mát. Az . árutermelés és dolgozók 
jövedelmének növekedése, . megte-1 
rémti *a~  gyors áruforgalom fejlő
déséhez szükséges feltételeket.

1928-TÖL 1940-IG a kicsinyben! 

áruforgalom az állami' és szövet-, 
kezeli kereskedelemben 4.6-szora- 
sára emelkedett. A háború utáni 
ötéves terv idején a kicsinyben! 
áruforgalom érezhetően túlhaladta 
az 1940. évi színvonalat,.- 1950-ben 
38 százalékkal több húst és húster
méket, .51 százalékkal több hal
terméket, 59 százalékkal több ál
lati zsiradékot, 67 százalékkal több 
növényi és egyéb zsiradékot, 47 
százalékkal több szövöttárut, 3.3- 
szor több órát, hatszor több rá
diót, tizenhatszor több motorke
rékpárt adtak el a lakosságnak, 
mint 1940-ben. Érdekes megfigyel
ni, hogy falun állandóan emelkedik 
az áruforgalom. A háború utáni 
ötéves terv idején, falun sokkal 
gyorsabban fejlődött a kereskede
lem, mint a városon.

Az egységes áron lebonyolított 
szovjet kereskedelem hatalmas 
gazdasági hajtóerő, amely erős 
befolyást gyakorol a termelésre, 
az áru mennyiségét, minőségét és 
változatosságát illetően. A keres
kedelem elősegíti a termelés ál
landó növekedését és az árak csök- 
kentéséf, a fogyasztás színvona
lának emelkedését. A szovjet ál
lam megingathatatlan gazdaság
politikája, hogy rendszeresen csök
kent; a kicsinybcni eladási ára
kat, biztosítja a tényleges fizetés 
állandó növelés-ét és a fogyasztás 
színvonalának emelkedését.

1947—1951 KÖZÖTT négyszer 
szállította le a szovjet kormány 
a kicsinybcni kereskedelemben a 
közszükségleti árucikkek árát. Az 
áruforgalom fejlődésének nagy 
gazdaság; és politikai jelentősége 
van, mert a kereskedelem visszatük
rözi a szocialista gazdaság min
den fontos nldalá*.  A szovjet ko- 
ívskedelcm fejlődése hozzájárni a 
szocialista társadalom mindennapi 
szükségleteinek és igényeinek ki
elégítéséhez, a kiszélesített repro
dukció ütemének mcggyorsifásáh->z, 
a termékbőség megteremtéséhez, a 
kommunizmusra való áttérés 
idején.



A kolozsvári kulturotthonok versenye MOZI
A kulturotthonok közötti or

szágos versenyek során a múlt 
vasárnap mérték össze művészi 
képességeiket a kolozsvári kul- 
turoitthonok. Ezalkalommal hét 
kultúrotthon . állt versenyre 
tánccsoportokkal — részben két 
táneesoporttal — négy kultúr
otthon szerepelt énekkarral, 
ezenkívül hét szólista lépett fel.

A verseny a városi kultur
otthonok tevékenységének szá
mottevő eredményeit hozta fel- 
szinre, ugyanakkor egyik-másik 
kultúrotthon komoly fogyaté
kosságát húzta alá.. A „Józsa 
Béla“ kultúrotthon jelentős fej
lődéséről 'tanúskodott például 
az, hogy az otthon a legkülön
bözőbb korosztályokat vonta be 
a művészi munkába. Különösen 
dicséretére válik az otthonnak a . 
hóstáfi dolgozó földművesek 
szereplése A; művészi tejjtesit- 
mény figyelembe vételével a 
bíráló bizottság a „Józsa Béla" 
kultúrotthon hóstáti tánceso- 
portjának Ítélte oda az első di- 

: jat. Ugyancsak első helyre so
rozta a „Dózsa György" kultúr
otthon kiváló román népi tánccso
portját, valamint a ,,December 
30" kultúrotthon cigány tánc
csoportját.

A „Vasile Luca" kultúrott
hon példája arról tanúskodik, 

. hogy lelkiismeretes és odaadó 
munkával minden kultúrotthon 

L képes kifejteni tömegeket átfo
gó kulturális tevékenységet. A 
„Vasile Luca" kultúrotthon fi

zetéses alkalmazott nélkül, ke
vesebb anyagi eszközzel, java
részt helyi .erőforrással végez 
igen jelentős és hasznos kul- 
turmunkát- A versenyen e kul“ 
turótthon tánccsoportja —. a 
„November 7" kultúrotthon 
táncesoportiával együtt — má
sodik dijat nyert.

Az énekkarok közül a bíráló 
bizottság az „Augusztus 23“ 
kultúrotthon énekkarát találta a 
legjobbnak, második helyre a 
„November 7“, a harmadikra 
pedig a „Március 6" kultúrott
hon énekkara került. A szólis
ták közül Fodorean Angéla és 
Jecan Ion („Augusztus 2Í“ kul
túrotthon) és Spasov Gheorghe 
(„Józsa Béla" kultúrotthon) 
tettek tanúságot kiemelkedő 
ének -tehetségr ől.

Sajnálatosan, egyes kolozs
vári kulturotthonok elhanyagol
ták a versenyre való komolyabb 
készülést és elhanyagolják ál
talában a kulturális problémák
kal való behatóbb foglalkozást- 
-így á „Deeenjber 30“ kultujött- 
honnal kapcsolatban —. bár ci
gány tánccsoportja első dijat 
nyert — mégis meg kell állapí
tani, hogy a megjelenés nem 
tükröz eléggé alapos munkát. A 
kultúrotthon nem először ak
názza ki a cigány tánccsoport 
adta lehetőséget, bár működési 
körzetében, a Monostoron ’ más 
adottságok is vannak. Még rosz- 
szabb a helyzet a Cartesius-uU 

cai „Gheorghiu-Dej" kulturot-t*  
bon, a szamosfalvi és a dezmé- 
ri kulturotthonok esetében. Ezek 
egyáltalán meg sem jelentek a 
versenyen. Hibát követett el e 
tekintetben a városi néptanács 
kulturosztálya is, mivel a távo
labb lévő kulturotthonok irá
nyit ását kiengedte a kezéből. 
Egyes csoportok esetében az a 
hiba mutatkozott, hogy az ins
truktorok balettek mintájára 

' állítottak be egy-egy ■ népi tán
cot. Más esetben a ruhák vol
tak stilizáltak, vagy a zene nem 
felelt meg a tánc. jellegének. 
Mindez.ek felszámolására a jö
vőben több gondot kell fordí
tani. Az ,,Infratirea“-zenekar 
tagjai például következeteseb
ben segíthettek volna a tánc- 
csoportnak próbákon is, nem
csak közvetlenül a verseny 
előtt. ‘

A kulturotthonok dieséretre- 
méltó támogatásban részesültek 
a ,,Gh. Dimá“ zeneművészeti 
főiskolától s a mozgásmüyészeti 
középiskolától. A helybeli ope
rák .azonban meglehetős közöm- 

. bösséget tanúsítottak e kultur- 
' intézmények iránt- A kulturver- 

sepy során nem első ízben, és 
nem is egyedül az operák részé
ről megnyilvánult helytelen ma
gatartást egyszersmjndenkorra 
fel kell számolni, mert'a kulfur- 

, otthonok tevékenysége ^szervos 
v Azv a kalturforradalomnak ?s 
általában a szocialista építés
nek. - '

MUNKÁS MOZGÖ: A púpos lo
vacska. Színes fűm. Előadások kez
dete: 5. 7, 9 órakor. Vasárnap 3, 
5. 7, 9 órakor, délelőtt 11 órakor 
matiné.
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Titkos 

jelek. Előadások kezdete: 5. 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
A Duna - gyermeke. Előadások 
kezdete: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Augusztus 
13—19: Híradó — Dr. Pasteur — 
A sportoló medvebocs — A tavak 
és vízesések hazájában.

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:
ABRUDBÁNYA: Aug. . 14—15: 

Napfényes ut. Aug. 17—-20-ig- A 
repülés titkainak felfedezője (Zsu- 
kovszkij). — BÁNFFYHUNYAD: 
Aug. 14—16-ig: A postamester. 
Aug. 17—20-ig: Tavasz Szákenben.

DES: Aug. 14—16-ig. Szovjet- 
Mcldovav Aug. 17—20 lg: Derbent 
tankhajó. — NAGYENYED: Aug. 
14—16-ig: Történelmi lapok. Aug. 
17—20-ig: Tiltott dalok. — SZA- 
MOSUJVÁR: Aug. 14 -16-ig: Párt- 
igazolvány. Aug. 17—2Ó-ig; Va

I „VHTORUL NOSTRU”
j hadirokkantak, hadiözvegyek kisipari termelő szövetkezete Kolozs- 
t vár, Molotov-utca 43.
5 ' ; ' I
! Vállalja: női- és férfi ruhák készítését hozott anyagból. Munkaöltö

nyök készítése.' előírás szerint, intézmények, ■ vállalatok részére. 
Konfekció-osztály. Cipőjavitó műhely, jegyre és szabadon; 5 fiók

üzlet.

MAXIM GORKIJ MOZGÖ:
„Vasököl.” Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 3. 5. 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÖ: Augusztus 
11—17-ig: ördög völgye. Előadá
sok kezdete: 5. 7. 9 órakor. Szom
baton. vasárnap 3. 5. 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

CAPITOL MOZGÓ: Találkozás 
az Elbánál. Románul beszélő szov
jet film. Előadások kezdete: 5. 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

rázskristály. — - MAROSUJVAR: 
Aug. 15-ig: Ludas Matyi. Aug. 16— 
19-ig: A felszabadult Kína (romá
nul beszélő film). — TORDA: Aug. 
í6-ig: Á P. K. 8-as tengeralattjáró 
(színes). Aug.-. 17—23-ig: Egy asz- 
szonyt keresek. — ZILAH: Aug. 
14—16-jg: Vitorla a távolban. Aug. 
17—20-ig: A repülés titkainak fel
fedezője (Zsukovszkij). — ZSIBÓ: 
Aug. 14—16-ig: Ural (színes).' Aug. 
17—20-ig: Kockás ruhás emberek.

A „DECEMBER 30" TERMELŐSZÖVETKEZET 
. FESTÖOSZTÁLYÁNAK DOLGOZÓI BEFE

JEZTÉK AUGUSZTUS HAVI ELŐIRÁNY
ZATUKAT

V ./■ ■
A kolozsvári „December 3'0“ kisipari tenne- 

lőszövetkezet dolgozói is lelkesen készülnek Au
gusztus 23-ra. ’ ■ , ... v

Termelőszövetkezetünk dolgozói még julius 
hónap közepén megkötötték az egyéni és csoport- 
versenyeket, valamint a termelőqsztályok kö
zötti verseny-szerződéseket; ’A verseny eredmé
nyeként valamennyi osztály túlteljesítette mult- 
havi előirányzatát Augusztus 23. tiszteletére.

A .legszebb eredményt eddig a kelmefestő- és 
.vegytisztító,■ osztály dolgozói érték,el,-akik-au
gusztus 12-ig befejezték (íz egész havi előirány
zatot és ma már szeptemberre dolgoznak.

• Kovács Ilona
a „December 30“ termelőszövetkezet 

tisztviselője.

BIZTOSÍTOTTÁK - 
A DOLGOZÓK FAELLÁTÁSÁT

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) Városunk 
utcáin zörögnek a fával ■ megrakott szekerek. 
Mái' most, a nyár folyamán gondoskodás történt 
a . dolgozók tüzifaellátásáról. A „Combustibil11- 
nek nehézségei voltak a beszerzéssel és szállítá
sokkal, azonban Pártunk és a néptanács segít
ségével ezek az akadályok idejében elháruljak- 
A tavalyi, nehézségeken okulva a „Oombustibil" 
vezetősége- úgy szervezte ipég. . .munkáját, hogy 
mindenki idejébéú és várakozás nélkül kaphassa 
'meg . tüzif amennyiségét, A fa jegyeket 90 száza-. 
Jókban kiosztottuk.; Az, hogy . munkánkat nem' 
tudtuk teljes egészében .elvégezni, azoknak a fa- 
igénylőknek hibája, akik. eddig még nem jöttek 
átvenni fajegyükelt. Azok viszont,, akik nem ad
ták be idejében igénylésüket, szeptember' hónap 
második felében kapják meg mennyiségüket, 
•'mikor erre utasítás érkezik. . (

■■ Márton József
a „Oombustibil" dolgozója.

Szorosabb együttműködést Kolozsvár-rajonban 
a néptanácsok és a Vöröskereszt helyi fiókjai között

FÉNYKÉPÉSZEK SZAKMAI EGYESÜLETE. KOLOZSVÁR

Tagjaink naponta a hivatalos órák alatt.és vasárnap is állandóan • 
■ a dolgozók rendelkezésére állanak.

Fényképfelvételeket otthon is készítünk! Amatőr, munkák 
kidolgozása! .

A STUC
‘ 4-es számú állami építkezési gépállomás keretén belül MECHANI- 

: KUSKÉPZÖ ISKOLA nyiük szeptember 15-én. Jélentkeznr a. köz* 
ponti iroda címén: Kolozsvár,

Marx Károly-utca 69. Telefon: 17—20. 11—80.

A DENTOGOOP szövetkezet Kolozsvár. Molotov-utca 18 szám. 
Uj osztályában lemez- és dróthenger elést vállal. — Viramént. számla 

az Állami Banknál.

KOLOZSVÁR. — A Vörös- 
fereszt Kolőzsvár-rajoni szer
vezete a Pártnak és a kormány 
nak, a ' termény,begyűjtéssel 
kapcsolatos határozata közzété
tele után,, részletes munkatér^ 
vet dolgozott'kj az elsősegély- 
nyújtási helyekhnegsziervézéséré.

A Vöröskereszt rajoni szer
vezete állandó támogatást ad a 
falusi egészségügyi csoportok
nak és ellenőrzi a -szérűk egész
ségvédelmét. Legutóbb a Vörös
kereszt rajoni szervezete a 
helyszínen ellenőrizte a szérűk 
egészségvédelmi berendezéseit. 
Gyalun, Nagykapuson és Szász- 
fenesen az ellenőrzés során a 
szérűk egészségügyi felszerelé
seit a legnagyobb rendben talál
ták. _ Az . egészségvédelmi sátra
kat idejében és kellőképpen fel
szerelték. Az orvosok, állandóan

SPORT
VILÁGBAJNOKSÁGOT NYERT BERLINBEN LINCA ÉS FIAT A RNK 

KÉT ÖKÖLVÍVÓJA ,

BERLIN. — A Főiskolai Világbaj
nokság ökölvívó döntő küzdelmei1 
hatalmai! érdeklődés mellett rendez- 
• ék meg -i berlini sportcsarnokban. 
A döntőbe jutott három RNK-vcr- 
fenyző közül Fiat Gheorghe és Llnca 
Nieoinc hatalmas siker! érf el. morf 
caororijóban legyőzve ellenfeléi, két 
világtcjnokíágot, szereztek a RNK 
színeinek. A harmadik román ver
senyző Ghrvrghc Ilié a pehelysúly
ban pontozásos vereséget szenvedett 
a döntőben a szovjet Szokolov-iól

Az e'iycs súlycsoportok vlMgbajno*  
kii léy.vtlytól felfelé n következők: 
Bubk'H (szovjet), Sztrpanov (szov

ellenőrzik az egészségügyi sát
rakat, a, szérűk egészség véd el
mét és amennyiben kötszerek
ben, vagy orvosságban hiány 
mutatkozik, — azt azonnal pó
tolják.

A vistai, almásszientpáli, al- 
' másszentkirályi és tordaszent- 
lászlói szérűk egészségvédelmi 
berendezései hiányosak. A szé
rűk egészségügyi' felelőse az 
elsősegélynyujtási sátrakat a 
szérűitől félreeső, eldugott he
lyen állította fel. Nem. gondos
kodtak a szérűk ivóviz-ellátásá- 
lól- Egyetlen kancsójuk van, , 
amiből az összes dolgozók sor
ban isznak. Csuporról és mosdó- 
tálról nem gondoskodtak. Ezek 
a hiányosságok elsősorban; az 
illető orvosok hanyagságának 
tulajdoníthatók, de súlyos fele
lőség terheli a néptanácsűt is,

jet), Szokojov (szovjet), Fiat (ro
mán), Budai (magyar), Llnca (ro
mán), Papp (magyar), Nitschko (né
met). IleslPr (német) és PJerov 
(szovjet).

Az atlétikai küzdelmek a befeje
zéshez közelednek Az 1500 méteres 
férfi síkfutást izgalmas küzdelem 
után o csehszlovák Csevona nyerte 
3.50 4 mr-os Idővel. 2. Béres (mi- 
gyár) 3!FOG mp. 3. Tölgyesi (magyar) 
3.52.8 mp. A 200 méteres női sikfu- 
tús döntőjében Gyarmati (magyar) 
győzött 25.4 mp.-cl. 2. Preiblsch (né- 
meN 25.5 mp. 3. Maisina (szovjet) 
25.6 mp A férfi egyes teniszbajnok

azért, hogy nem fordítottak kel
lő gondöt az egészségügyi sát
rak felszerelésére.

A vistai, almásszentpáli, al- 
másszenttkirályi és tordpszent- 
lászlói nép tanácsok vegyenek 
példát a gyalui, nagykapusi és 
szászfenesi néptanácsokitól, ame
lyek minden segítséget megad
nak a Vöröskereszt helyi szer
vezeteinek és ennek tudható be 
az, hogy idejében gondoskodtak 
az egészségvédelmi berendezé
sekről-

A Vöröskereszt helyi fiók
jai, amelyeknél az egészségvé
delemmel kapcsolatos hiányos
ságok merülnek fel, kérjenek 
nagyobb támogatást a népta
nácsoktól és mutassanak rá a 
sátrak szőrükön való fel
állításának nagy fontosságára.

ság elődöntőjében: Vad (magyar) — 
Viziru (román) 6:1, 8:6, 6:4. Birkás 
(magyar) — Pjafek (lengyel) 6:3, 6:3, 
2:6 5:7. 6:2

AZ AKARAT—SPÁRTÁK
sportközösségek Augusztus 23 tiszte- 
lotére rendezett versenyek során 
eddig nz Akarat vezet. A tekecsa- 
patversenyben hét fával győzőit az 
Akarat, míg a férfi egyéni sakkver
senyben Balogh (Akarat) került ki 
győztesként. Ma, szerdán délu(.ón 6 
órakor a ,,Vlctor Babos" stadion
ban a labdarugó találkozóra, augusz
tus 16-án délután 6 órakor az asz
talitenisz csapatversenyekre kerül 
sor, a Spárták egyesületi helyiségé
ben.

„DECEMBER 30” kézműipari szövetkezet 
Kolozsvár. Szép-utca 1. (I. Josif)

: . Telefon: 28—97 ' ■

Kötő-, szövő-, festő-, vegytisztító és féregtelenjtő osztályok.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó 

felhőzet, a délutáni órákban a nyu
gati tartományokban és a hegyvidé
keken záporeső, esetleg zivatar. 
Mérsékelt északnyugati szél.' átme
neti felélénkülésekkel. A hőmér
séklet nem változik lényegesen. 
Kolozsváron kedden hajnalban 17 
fok. délben 27 fok volt, a légnyo
más 758 mm., gyengén süllyed

KOLOZSVÁR VÁROS néptaná
csának pénzügyi osztálya közli az 
érdekeltekkel: A pénzügyminiszté
rium 1951 julius 2-ről keltezett 
8700 számú rendelete értelmében 
az 1951 junius 30-án lejárt lakbér
leti szerződéseket késedelmi kamat 
nélkül kivételesen 1951 augusztus 
31-ig lehet befizetni. Az 1951 jú
nius 30-a előtt lejárt és eddig nem 
láttamoztatott lakbérleti szerződé- 
seket a törvén;-cs késedelmi kamat 
befizetése mellett lehet láttamoz
tatni. 1951 augusztus 31 után meg
kezdik a lakbérlet; szerződések 
legszigorúbb ellenőrzését és akik 
nem tesznek eleget a törvényes 
rendelkezéseknek, eljárást indíta
nak ellenük. ■

Apróhirdetés
VASKASSZAT és vasszcícrényt 

bérbe vesz a ..Ion Andrccscu” 
Képzőművészeti Intézet. Mátyás ki
rály-utca 6. — ELADÓ kétszemé
lyes kinyitható déha-kanapé. Pefru 
Maíor-ütca 11. aBó 4. — JÖ ÁL

LAPOTBAN lévő kombinált gyer
mekkocsi eladó. Pata-utca 40. Gom
bod _ ELADÓ singer varrógép, 
sarokház. két parcella, felöltő, öl
tönyök, fekete gyapjú szövet. Vő- 
legényi ruhák kölcsön. Rádiósnál, 
Dózsa György-utca 27. —■ ELADOK 
keleti ' szőnyegek. asztal négy 
székkel, egv nagy fotel. Baritiu- 
utca 27 I. emelet, 8. —• JO OSZ-, 
LOPKALyhAT veszek, Dániel- 
kályha. különböző bútorok eladók. 
Eminescu-utca 8. — KERESEK 
Bloch hegedüiskola(op. 14 Bd. IV-ik 
kötet. Címeket „Hegedüiskola” 
jeligére a kiadóba, — OLCSON 
eladó kétszemélyes diófurniros rö
kámié. Holdvilág-utca 14 sz — 

ELADÓ ..Minerva” 6 lámpás rá
dió. Deportatilor-utca 42. — EL
CSERÉLNÉM nagyszebeni két szo
ba, komfortos lakásomat ugyan
olyan kolozsvárival. Gologan. Ho- 
rea.ut 7 _ ELCSERÉLNÉM Be’ 
zerédi-utca 18 sz. alatti egyszoba. 
konyhás lakásomat Széchenyi-tér 
közelében lévő hasonlóval. — EL
CSERÉLNÉM a ..Herbák János”- 
gvár közelében lévő szoba, kony- 
Dós lakásomat, belvárosi hasonló
val. Felberbau Adolf. Ipar-utca 27.

Világosság
Felelős szerkesztő: LAzAR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-wt 6. H. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadói 
hivatal: Molotov-utca 18. Tele*  

fon: 19—-11.
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